

# ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (1443) | Среда, 17 февраля 1954 г. | Цена 10 коп.

14 марта 1954 года—день выборов в Верховный Совет СССР.  
Товарищи избиратели! Голосуя за кандидатов нерушимого  
блока коммунистов и беспартийных, еще теснее сплотим свои  
ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза!  
**ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

## О Б Р А Щ Е Н И Е Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Ко всем членам профессиональных союзов, ко всем рабочим и работницам, инженерам  
и техникам, работникам сельского хозяйства, к работникам науки и культуры,  
к служащим советских учреждений

Товарищи!

14 марта 1954 года все трудящиеся нашей великой социалистической Родины будут выбирать своих депутатов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Эти выборы будут проходить в обстановке нового политического и трудового подъема, под знаком всенародной борьбы за дальнейшее процветание нашего Советского государства, за новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства и значительное повышение материального и культурного уровня трудящихся. Советский народ под испытанным руководством Коммунистической партии уверенно идет к новым победам в строительстве коммунизма.

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, как и прежде, советские профессиональные союзы, все организации и общества трудящихся, беспартийные рабочие, колхозники и интеллигенция выступают в тесном союзе, в едином блоке с великой Коммунистической партией Советского Союза.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает всех членов профессиональных союзов—рабочих и работниц, инженеров и техников, работников сельского хозяйства, деятелей науки и культуры, литературы и искусства, служащих советских учреждений единодушно принять участие в выборах в Верховный Совет СССР и отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Каждый советский человек знает, что у Коммунистической партии нет иных забот, кроме забот о дальнейшем процветании социалистической Родины, неутомном улучшении материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей.

Проводимые в настоящее время Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советским правительством мероприятия, направленные на осуществление в течение двух—трех лет крутого подъема сельского хозяйства, производства товаров широкого потребления и развитие советской торговли, имеют своей целью в достатке удовлетворить постоянно растущие материальные и культурные потребности трудящихся.

Политика Коммунистической партии и Советского правительства, выраженная в этих документах, определяет новый этап в развитии советской экономики. Ныне, наряду с быстрыми темпами развития тяжелой индустрии, осуществляется крутой подъем отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих нужды трудящихся.

Успешное выполнение задач, намеченных партией и правительством, будет способствовать дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, еще большему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства—незыблемой основы социалистического строя, дальнейшему упрочению морально-политического единства советского общества.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за политику Коммунистической партии, за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и мощный подъем сельского хозяйства, за новые успехи в строительстве коммунизма.

Советский народ под руководством Коммунистической партии, преодолев огромные трудности, в кратчайший срок залечил тяжелые раны, нанесенные войной народному хозяйству. Наша страна располагает большими возможностями и резерва-

ми для нового еще более мощного развития народного хозяйства. Но используются они еще далеко не полностью. Отдельные предприятия еще не справляются с выполнением производственных планов, плохо используют оборудование, медленно повышают производительность труда, расточительно расходуют сырье, топливо, электроэнергию, выпускаемая ими продукция нередко низкого качества и имеет высокую себестоимость, подчас нерадиво осваивается все то новое и прогрессивное, что дают наука, техника и передовой опыт. Решительная борьба с недостатками путем смелого развертывания критики и самокритики, широкое развертывание социалистического соревнования за полное использование всех возможностей и резервов промышленности, транспорта, сельского хозяйства еще больше ускорят наше движение вперед по пути коммунистического строительства.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов уверен, что все трудящиеся ознаменуют выборы в Верховный Совет СССР новым подъемом социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов, за повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции, за всемерное использование возможностей и резервов производства для значительного увеличения выпуска продукции. Чем шире развернется социалистическое соревнование, чем выше поднимется трудовая активность и творческая инициатива каждого советского человека, тем успешнее будут выполняться наши планы хозяйственного и культурного строительства, тем еще быстрее будет повышаться благосостояние всех советских людей.

Наше Советское правительство не жалует средств на развитие здравоохранения и социальное страхование. Все трудящиеся нашей страны пользуются бесплатной медицинской помощью и ежегодными отпусками за счет государства. Миллионы рабочих и служащих получают бесплатные и льготные путевки в санатории и дома отдыха. Количество домов отдыха и санаториев растет с каждым годом. Огромные средства расходуются на содержание детских садов, яслей, пионерских лагерей, на пособия больным, инвалидам войны и труда, многодетным матерям, а также на жилищное строительство. Только за послевоенные годы в городах и рабочих поселках построены жилые дома общей площадью более 183 миллионов квадратных метров, свыше четырех миллионов жилых домов построено в сельской местности. В 1953 году государственные капиталовложения в жилищное строительство более чем на 25 процентов превысили расходы 1952 года и почти в четыре раза превышают затраты на эти цели в 1940 году. Но то, что сделано, еще не может удовлетворить нас, в стране все еще ощущается недостаток в жилье. Поэтому партия и правительство широко развертывают жилищное строительство, объем которого из года в год будет неуклонно расти.

За годы послевоенного строительства, благодаря заботам партии и правительства, в нашей стране уже шесть раз снижались государственные розничные цены на промышленные и продовольственные товары. Это значительно повысило материальное благосостояние трудящихся.

Советские профсоюзы призывают всех трудящихся голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за кандидатов этого блока, мы будем голосовать за дальнейшее неуклонное улучшение материального благосостояния советского народа, за новое улучшение условий труда, за дальнейшее укрепление здоровья

трудящихся, за обеспеченную жизнь, за счастье наших детей.

Советский Союз—страна самой передовой науки и культуры. Наши ученые, окруженные повседневным вниманием партии и правительства, обогащают науку новыми открытиями, направленными на благо советских людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о том, чтобы все достижения культуры поставили на службу народу. В стране создана многочисленная сеть культурно-просветительных учреждений—театров, клубов, дворцов культуры, библиотек, красных уголков, музеев, кинотеатров, в которых рабочие и служащие повышают свой идейно-политический уровень.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за новый расцвет советской науки и культуры.

Советский Союз—образец многонационального государства. Наша страна не знает национальной розни и раздора. Народы Советского Союза во все времена связаны тесными узами дружбы и доброты друг к другу. Нерушимая дружба народов нашей страны—великое завоевание Коммунистической партии, результат ее мудрой ленинско-сталинской национальной политики. Советские профсоюзы, воспитывая рабочих и служащих в духе пролетарского интернационализма, укрепляют дружбу народов СССР.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейшую нерушимую дружбу народов СССР.

Борьба за сохранение и упрочение мира во всем мире, за развитие добрососедских отношений со всеми странами и укрепление международных экономических связей является выраженным миролюбивой политикой, последовательно проводимой Коммунистической партией и Советским правительством. Советские профсоюзы горячо поддерживают внешнюю политику партии и правительства.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся нашей страны будут голосовать за мирный труд, за развитие добрососедских отношений со всеми странами, за дальнейшее развитие и укрепление международных экономических и культурных связей, за растущую и крепнущую дружбу и сотрудничество между Советским Союзом, великой Китайской Народной Республикой, странами народной демократии, за дальнейшее укрепление лагеря мира, за прочный мир во всем мире.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает твердую уверенность, что трудящиеся нашей страны—рабочие, работницы, инженеры и техники, работники сельского хозяйства, деятели науки, литературы и искусства, служащие советских учреждений—все как один человек придут 14 марта 1954 года на выборы и отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели! Голосуя за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии Советского Союза!

Все на выборы!

Да здравствует единый и нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Мариинскому избирательному округу № 194

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию протоколы о выставлении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Мариинскому избирательному округу № 194 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР товарища Морозова Петра Ивановича и заявление о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставивших организаций, окружная избирательная комиссия на основании представленных документов установила, что Морозов Петр Иванович выставлен кандидатом в депутаты в полном соответствии со ст. ст. 57, 58, 59, 60, 61, 62 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

На основании ст. 63 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» окружная избирательная комиссия ПОСТАНОВИЛА:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР товарища Морозова Петра Ивановича 1908 года рождения, проживающего в городе Кемерово, члена КПСС, председателя исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся для баллотировки по Мариинскому избирательному округу № 194 по выборам в Совет Союза, выставленного от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Мариинского завода технического спирта; членов промышленной артели имени Полины Осипенко города Мариинска; членов сельскохозяйственной артели имени Хрущева Мариинского района; коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Красно-Орловской машинно-тракторной станции Мариинского района; коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Троицкой машинно-тракторной станции Ижморского района; членов сельскохозяйственной артели «Красный Шуталовец» Ижморского района; коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Верх-Чебулинского леспромхоза Чебулинского района; членов сельскохозяйственной артели «Больше-

вик» Чебулинского района; коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих молочно-консервного завода Тяжинского района; членов сельскохозяйственной артели имени Маленкова Тяжинского района; членов сельскохозяйственной артели имени Кирова Тисульского района; коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих молочно-консервного совхоза Тисульского района; коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Некрасовской машинно-тракторной станции Итатского района; членов сельскохозяйственной артели имени Ворошилова Итатского района.

На основании ст. 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» включить кандидата в депутаты Морозова Петра Ивановича в избирательный бюллетень для голосования по Мариинскому избирательному округу № 194 по выборам в Совет Союза.

В соответствии со ст. 64 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

При регистрации кандидата в депутаты в Совет Союза Верховного Совета СССР присутствовали представители общественных организаций и обществ трудящихся: Егоров И. Г. от коллектива Мариинского завода технического спирта, Ленина Т. Н. от коллектива артели имени Полины Осипенко города Мариинска, Шадрин М. Т. от сельскохозяйственной артели имени Хрущева Мариинского района, Кутергин В. П. от коллектива станции Мариинск Красноярской железной дороги, Язькова Р. Н. от исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся Мариинского района, Черникова В. Н. от Мариинской городской комсомольской организации, Семенов М. П. от коллектива редакции газеты «Заря» города Мариинска, Берснев А. Г. от исполнительного комитета Мариинского городского Совета депутатов трудящихся.

Председатель окружной избирательной комиссии А. М. ФЕДОРОВ.

Зам. председателя окружной избирательной комиссии З. Ф. ДРОНИНА.

Члены окружной избирательной комиссии: М. П. ВОРОБЬЕВ, Д. А. ПОМОРИЦЕВ, Л. М. КУЗНЕЦОВА, М. Г. НОВИКОВ, П. В. ЮДИНА, М. Д. КИРИНА, Я. Я. ЯДЧЕНКО, И. А. БУХАНЧЕНКО.

Секретарь окружной избирательной комиссии И. Л. ШАМАЕВ.

## О принципе материальной заинтересованности колхозников

Главным и решающим в артели является ее общественное хозяйство. Социалистическая собственность—основа основ силы и крепости колхозного строя. Чем шире и всестороннее развито общественное хозяйство, чем больше доходов приносит все отрасли артельного хозяйства, тем полнокровнее развивается колхоз, тем выше стоимость трудодня и благосостояние колхозников.

Мерой оплаты труда и потребления в колхозном производстве является трудодень. При помощи трудодня учитывается труд, вложенный каждым колхозником в общественное хозяйство. Поэтому хорошо налаженный учет трудодней имеет большое значение для правильного распределения натуральных и денежных доходов между членами колхоза.

Имеются факты, когда трудоднями оплачивают не колхозные работы. Так в прошлом году в колхозе «18 партсъезд» 600 трудодней было начислено пожарникам. Здесь же завышенно начислялись трудодни водителям почты, молоко, сторожам. Этим людям начислялось больше трудодней, чем колхозникам, работающим в поле. Такая растрата трудодней приводит к уменьшению доходов, приходящихся на трудодни, а следовательно снижает заинтересованность колхозников в колхозном труде.

Оплата труда—это отнюдь не хозяйственная «мелочь», как думают некоторые руководители и члены правлений колхозов. Это тот экономический рычаг, с помощью которого можно добиться больших успехов в подъеме экономики колхозов и колхозников.

Ряд правлений колхозов своевременно не выплачивают деньги на выработанные трудодни, что, конечно, снижает заинтере-

сованность колхозников в общественном труде.

Большинство колхозов зоны В-Чебулинской МТС много сделали для того, чтобы укрепить экономику колхозников. 10 колхозов уже открыли особые счета в госбанке, а колхоз «Большевик» уже 7 февраля этого года выдал денежный аванс колхозникам, работающим в животноводстве—по 50 копеек на трудодень, и на все, выработанные трудодни в хозяйстве в 1953 году—по 13 коп. Свиарка А. Блохина получила аванс 250 руб., колхозник Абизгазимов—279 руб., скотник П. Шкурыгин—328 руб. Уже в 1954 году колхоз «Большевик» имеет все возможности выдать своевременно денежный аванс на выработанные трудодни за первый квартал текущего года. На особом счете колхоз сейчас имеет более 6 тысяч рублей.

Артельная форма производства позволяет каждому колхозному двору иметь в личной собственности небольшое хозяйство. Необходимость в таком подсобном хозяйстве вызывается тем, что общественное хозяйство пока еще не может в полной мере удовлетворить личные потребности людей. Небольшое подсобное хозяйство является дополнительным источником доходов колхозников и удовлетворением их личных потребностей.

В ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства труженики села проявляют огромную творческую энергию. Соревнуясь в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, колхозники борются за подъем общественного хозяйства, деятельно готовятся к получению высоких урожаев в 1954 году.

И. Чеботов,

старший инструктор-бухгалтер В-Чебулинской МТС.

## Массовая патриотическая организация трудящихся

Тридцать шестую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота советский народ встречает в обстановке выдающихся достижений во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Советские люди гордятся своей армией, своим флотом и горячо поддерживают их. Ярким проявлением заботы народа о Вооруженных Силах является широкое развитие деятельности Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ). Тысячи членов общества ведут активную работу по пропаганде и распространению военных знаний.

В первичных организациях ДОСААФ Московского завода имени Орджоникидзе, завода «Полиграфмаш» Курганской области, Ивановского меланжевого комбината, колхозов имени Жданова, Державинского района, Хмельницкой области, имени Молотова, Термезского района, Сурхан-Дарьинской об-

ласти и многих других активно и плодотворно проходит массовая оборонная работа. В кружках, на курсах и в спортивных командах труженики города и села учатся метко стрелять, управлять автомашиной, мотоциклом, трактором, шлюпкой, планером, осваивают новейшую радиотехнику, принимают активное участие в спортивных соревнованиях, пеших и конных походах, мотопробегах.

В нашей стране созданы благоприятные условия для широкого развития массовой учебной работы и военно-прикладных видов спорта. Эти условия необходимо максимально использовать.

Прошедшие в конце прошлого года отчеты и выборы руководящих органов ДОСААФ способствовали оживлению оборонной работы среди населения. К руководству этим важным участком общественной деятельности пришли новые кадры. Отдельные районы и

городские организации за последние месяцы увеличили свои ряды, улучшили массовую оборонную работу, пропаганду целей и задач ДОСААФ. Например, в городе Краснотурьинске, Свердловской области, в период отчетно-выборной кампании создано 30 новых первичных организаций общества. Значительно увеличила свои ряды и селенская районная организация ДОСААФ Ульяновской области.

Однако в ряде районов и городов слабо пополняются ряды общества, члены его почти не участвуют в военно-массовой и спортивной работе. Многие первичные организации не имеют ни кружков, ни курсов, ни спортивных команд.

Состоявшаяся в декабре прошлого года первая Всесоюзная конференция ДОСААФ вскрыла основные причины недостатков в работе комитетов и наметила конкретные задачи деятельности добровольного общества.

На каждом предприятии, во всех колхозах, совхозах и МТС, учреждениях, учебных заведениях и домоуправлениях необходимо создать жизне-

способные первичные организации, улучшить пропаганду патриотических задач оборонного общества. Всесторонняя подготовка наших людей к активной обороне социалистической Родины—важнейшая задача каждой первичной организации ДОСААФ.

Некоторые комитеты недостаточно занимаются развитием военно-прикладного спорта. Всесоюзная конференция ДОСААФ обязала комитеты общества принять все необходимые меры к более массовому развитию стрелкового, самолетного, парашютного, планерного, морского и водного, автомобильного, мотоциклетного и конного спорта, радиолобительства, повысить мастерство спортсменов-досаафовцев и на этой основе добиться завоевания первенства по военно-прикладным видам спорта. Для этого можно было бы использовать опыт совместного проведения с комсомольскими организациями спартакиад, соревнований и других мероприятий.

Существенную помощь комитетам добровольного общества в развитии массовой оборонной и спортивной работы, пропаган-

ды военных знаний должны оказать дома культуры, клубы, избы-читальни, парки культуры и отдыха. Совместно с комитетами ДОСААФ они могут проводить встречи молодежи с участниками Великой Отечественной войны, конструкторами военной техники и оружия, мастерами спорта, организовать цикл лекций, докладов и бесед на военные темы, устраивать демонстрацию кинофильмов, выпущенных обществом, фотовыставки и т. д.

Руководящие органы ДОСААФ в своей деятельности опираются на многочисленный и работоспособный актив. Вместе с тем каждому комитету следует организовать постоянную работу с активом, учить его и оказывать ему помощь.

Активно участвуя в работе патриотического Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту, советские люди помогают укреплять могущество своей Родины и тем самым вносят вклад в дело борьбы за мир во всем мире.

А. Лиходневский.